

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Маъмурзода Носирджони Маъмур на тему
«Тенденции развития печатных СМИ Хатлонской области Республики
Таджикистан в период государственной независимости»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика**

Деятельность средств массовой информации на современном этапе развития общества вызывает интерес научного общества в различных сферах. Это связано, прежде всего, с развитием региональной прессы Таджикистана, история становления и формирования которой, как правильно отмечается в начале рецензируемого автореферата, остается малоизученной областью таджикской журналистики.

Автор диссертационного исследования на основе анализа отечественной и зарубежной литературы, материалов научных исследований делает вывод, что «проблемы функционирования региональных средств массовой информации Таджикистана, в особенности Хатлонской области, не стали до настоящего времени предметом специального исследования. Среди опубликованных работ, в той или иной степени затрагивающих данную проблематику, не так уж много публикаций, посвященных региональным СМИ. В большинстве публикаций освещаются информационные процессы и проблемы функционирования средств массовой информации в переходный период в общереспубликанском масштабе» (с.5). Исходя из этого, несомненно, выбранная соискателем для научного исследования тема, имеет огромное значение в осмыслении роли и места печатных СМИ Хатлонской области в системе СМИ Республики Таджикистан, а также подробного изучения тенденций развития региональной прессы. Этим, на наш взгляд, определяется актуальность и своевременность настоящей работы.

Автор диссертации, изучая проблему на основе традиционных научных методов, в том числе теоретико-практического анализа, подытожил результаты своей научной работы во введении, трех глав, с

соответствующими разделами, заключении и списке использованной научно-теоретической литературы и источников.

Диссертант четко и ясно формулирует основные аспекты познания проблемы, раскрывает значимость и своевременность рассматриваемой темы, а также положения, выносимые на защиту.

Степень новизны диссертации не вызывает сомнений. Она определяется:

- во-первых, выявлением предпосылок зарождения и формирования местных изданий в Хатлонской области Таджикистана;
- во-вторых, определением этапов развития периодической печати в южном регионе республики;
- в-третьих, оценкой социально-политических факторов развития местной прессы после обретения Таджикистаном государственной независимости;
- в-четвертых, определением роли и предназначения региональной печати в современном этапе;
- в-пятых, анализом проблем и перспектив развития местной периодической печати,
- в-шестых, изучением состояния иноязычных изданий Хатлонской области и их контент;
- в-седьмых, анализом содержания печатных и электронных СМИ региона, а также предложенными рекомендациями для повышения эффективной деятельности местных печатных СМИ в современных условиях.

В этом, безусловно, достоинство предлагаемой работы.

Практическая и теоретическая значимость исследования заключается в том, что результаты и выводы диссертации углубляют понимание роли и сущности печатных СМИ Хатлонского региона в системе СМИ республики, в формировании общественного мнения и информировании аудитории, помогают выявить основные тенденции развития местных СМИ на

современной этапе. Материалы исследования могут найти применение в научно-педагогической деятельности, а именно: в преподавании дисциплин по журналистике, а также дальнейших научных исследованиях в области СМИ.

В содержательно-структурном плане работа логически выдержана. Продуманность композиции работы, строгая структурность, соответствие глав и разделов заявленному названию являются положительным качеством диссертации.

Поставленные в диссертации задачи получили свое решение. Автор на основе всестороннего анализа и эффективных поисков обогатил имеющуюся теоретическую литературу относительно истории становления и развития печатных СМИ Хатлонского региона Республики Таджикистан новыми фактами и открытиями.

Вместе с тем, обращаем внимание на некоторые недостатки, имеющиеся в работе.

1. В автореферате определены исторические этапы развития и совершенствования периодической печати в южном регионе Таджикистана, однако диссертант недостаточно охарактеризовал основные черты приведенных периодов (1945-1985; 1985-1991 гг.);

2. В работе проанализировано недостаточное количество примеров, подтверждающих выводы относительно особенностей региональной журналистики в 60-70-е годы XX века (с.13);

3. Местами в тексте наблюдаются стилистические шероховатости и погрешности.

Вместе с тем, следует отметить, что эти недостатки, в основном, носят частный характер и ни в коей мере не снижают научную ценность диссертационной работы Маъмурзода Н.М.. Диссидентом на основе фактологического материала проделана большая аналитическая работа. С научной точки зрения исследователь с позиции сегодняшних реалий

проработал довольно широкий пласт различных научных материалов по изучаемой теме.

Автореферат и научные публикации отражают основное содержание диссертации и содержат основные положения и выводы автора.

Диссидент успешно решил все поставленные перед собой задачи и достиг поставленной цели. Таким образом, диссертацию Маъмурзода Н.М. на тему «Тенденции развития печатных СМИ Хатлонской области Республики Таджикистан в период государственной независимости» можно вполне считать завершенной научной работой, и автор заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

**Доктор филологических наук
(специальность: 10.01.10 - журналистика),
заместитель председателя
Народной демократической
партии Таджикистана**

Бободжанова Ранохон Махмудовна

Адрес: 734012, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Г. Валаматзода, 6
Тел.: +992 (37) 221 09 49
E-mail: rano-bobojon@mail.ru

Подпись Бободжановой Р.М. **заверяю**
Начальник отдела кадров
Народной демократической
партии Таджикистана



Хабибзода З.И.

«06» марта 2019 г.